



HLAS SPOD MNÍCHA

28. 2. 2022 – 6. 3. 2022

farský týždenník, číslo 9/2022, ročník IV.



Liturgický kalendár

Pondelok	28.2.	féria	
		SVÄTÁ OMŠA NEBUDE	
Utorok	1.3.	féria	
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	+ Anna Krkošková, 1. výročie	
Streda	2.3.	POPOLCOVÁ STREDA	
KORYTÁRKY	16. ³⁰	Za zomrelých členov ružencového bratstva	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Podakovanie Pánu Bohu za 40 rokov života Miroslava	
Štvrtok	3.3.	Štvrtok po Popolcovej strede	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Peter Murín a rodičia z oboch strán; za zdravie a Božiu pomoc manželke Márii	
Piatok	4.3.	Piatok po Popolcovej strede	
KORYTÁRKY	16. ³⁰	+ rodičia Anna a Martin a starí rodičia z oboch strán	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ bratia Ján, Matúš, Jozef a rodičia	
Sobota	5.3.	Sobota po Popolcovej strede	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	+ rodičia, starí rodičia a prastarí rodičia	
Nedeľa	6.3.	1. NEDEĽA V PÔSTNOM OBDOBÍ	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	+ Ján Máteffy	
KORYTÁRKY	9. ⁰⁰	+ manžel Jozef, rodičia, švagrovia Michal a Peter	
KRIVÁŇ	10. ³⁰	Za veriacich farnosti	

ŽIVOT FARNOSTI

Upratovanie kostola:

Kriváň: skupina č. 10, Jana Drugdová

Korytárky: skupina č. 17, Anna Mitterová, 260

Prvý piatok

Našich chorých budem spovedať ako obvykle: vo štvrtok Korytárky a U Svrčkov, piatok v Kriváni.

Nové opatrenia

Od 26. februára 2022 môžu byť na svätej omši všetci, očkovaní aj neočkovaní.

Kapacita je 500 osôb alebo 50% kapacity kostola, čo nepresiahneme.

Zlepšovanie pandemickej situácie – koniec dišpenzu

Diecézny biskup Mons. Marián Chovanec oznamuje: **Zlepšenie situácie a vypnutie núdzového stavu ma vedie k tomu, aby som ako ordinár zrušil dišpenz od povinnej účasti na svätej omši v nedeľu a v prikázaný sviatok. Tento dišpenz ruším od Prvej pôstnej nedele (6.3.2022).**

Ďakujem všetkým, ktorí sa pričínili (zachovávaním opatrení, nezištnou pomocou v zdravotníckych zariadeniach, očkovaním...) o zmiernenie chorobnosti a o nižší počet úmrtí v našej krajine.

Pôstne obdobie - prísny pôst

Popolcovou stredou začína pôstne obdobie – čas našej osobnej prípravy na prežívanie daru vykúpenia utrpením, smrťou a zmŕtvychvstaním nášho Pána Ježiša Krista.

Popolcová streda je dňom **prísneho pôstu a zdržovania sa mäsitého pokrmu**. Zákon zdržiavania sa mäsa zaväzuje tých, ktorí dovŕšili štrnásť rok života a starších; zákon pôstu (prísny) však zaväzuje všetkých plnoletých, od 18 roku až do začatia šesťdesiateho roka života. Prísny pôst znamená **iba raz cez deň sa do sýtosti najesť**. Na raňajky a večeru možno niečo ľahšie zjesť. Chorí majú oslobodenie. **Tento pôst obetujme za mier na Ukrajine.**

Zbierka na Charitu

Budúcu nedeľu je **zbierka na Charitu**. V predsieni kostola bude celý nasledujúci týždeň označená pokladnička, do ktorej môžete dať svoje finančné dary. Okrem finančnej pomoci sa robí aj **zbierka pre utečencov z Ukrajiny: trvanlivé potraviny, drogéria, hygiena, deky, sladkosti, minerálne vody balené**. Prosím, aby ste teraz **nenosili žiadne zaváraniny, ani oblečenie!** Všetkým darcom úprimné Pán Boh zaplatí.

Pobožnosť krížovej cesty

Počas pôstneho obdobia bude pobožnosť krížovej cesty v **Kriváni**

v piatok o 17.¹⁰ hod. a v nedeľu po druhej sv. omši.

V Korytárkach *v nedeľu po sv. omši, v týždni 45 minút pred sv. omšou.* Lektori sa môžu zapísať do zoznamu na nástenke v predsieni kostola.

Stretnutie ružencového bratstva

Budúcu nedeľu bude po prvej sv. omši stretnutie členov ružencového bratstva.

Odpustky v pôstnom období

1. Kto koná pobožnosť krížovej cesty pred riadne ustanovenými zastaveniami, môže získať úplné odpustky. Vyžaduje sa, aby sa pohyboval od jedného zastavenia k druhému a rozjímal o umučení a smrti Pána Ježiša. Pri verejnej pobožnosti stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť.

Tí, čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu získať tie isté odpustky, a to čítaním a rozjímaním o umučení a smrti nášho Pána Ježiša Krista aspoň ejaký čas, napr. štvrt hodiny.

2. Veriaci, ktorí sa v piatok v Pôstnom období pomodlí po prijímaní pred obrazom Ježiša Krista Ukrižovaného modlitbu *Dobrý a preláskavý Ježišu*, môže získať úplné odpustky.

V oboch prípadoch treba zachovať obvyklé podmienky: **byť v milosti posväcujúcej, prijať sväté prijímanie, vzbudiť si odpor k hriechu a pomodliť sa na úmysel Svätého Otca** (*Otčenáš, Zdravas a Sláva Otcu*).

Ikona Ježišovej tváre

Pápežské misijné diela pripravili Ikonu Ježišovej tváre s pôstnou pobožnosťou na tento rok. Môžete si ju zobrať domov, je zdarma a kto chce, môže prispieť na misie spôsobom, ktorý je uvedený vnútri.

Synoda o synodalite

Pápež František nás pozýva zamyslieť sa nad tým, ako my môžeme kráčať spoločne po tej istej ceste v Cirkvi a predovšetkým v našej miestnej Cirkvi. Na prvom mieste sme pozvaní k modlitbe, aby sme počúvali hlas Ducha Svätého. Potom sme pozvaní k vzájomnému dialógu - počúvať sa navzájom a reagovať. Nakoniec, podnety, ktoré

vzniknú z dialógu, posunúť ďalej diecéznemu spoločenstvu.

Pozývam všetkých, ktorí sa chcete zapojiť, bez ohľadu na vek, aby ste zostali v kostole dnes, po sv. omši. Dám vám materiál na prvé stretnutie a dohodneme si aj čas stretnutia.

Stretnutie synody

Prosím tých, ktorí sa chcete zapojiť do farskej synody, aby ste ma po sv. omši počkali - hneď ako doznie organ a spev, dohodneme si termín prvého stretnutia. Ak sa ešte niekto rozhodol, že sa pridá, tomu dám aj materiál k 1. stretnutiu.

Ponuka štúdia na katolíckom gymnáziu

Katolícke gymnázium Štefana Moysesu v Banskej Bystrici ponúka 4-ročné a 8-ročné štúdium. Katolícke gymnázium okrem kvalitného vzdelania ponúka aj duchovnú formáciu, možnosť ubytovania v šk. internáte v areáli školy, pestrú ponuku krúžkov CVCČ, posilnené vyučovanie cudzích jazykov i možnosť zapojiť sa do slovenských a medzinárodných súťaží a projektov.

Je možné pozrieť si videoprezentáciu na webovej stránke www.kgsm.sk, na ktorej uchádzači nájdu aj najnovšie informácie k prijímacím skúškam. Viac informácií dostanú aj na telefónnom čísle 048/415 30 87.

Národná púť do Ríma

Slovenskí biskupi pozývajú veriacich na púť do Ríma, na ktorej chcú spoločne poďakovať za minuloročnú návštevu pápeža Františka na Slovensku. Audiencia pre slovenských pútnikov u Svätého Otca bude vo Vatikáne v sobotu 30. apríla 2022. V ten istý deň plánujú slovenskí biskupi sláviť s pútnikmi spoločnú svätú omšu v Bazilike sv. Petra. Bližšie informácie budú zverejňované priebežne. Na púť je možné cestovať napríklad s katolíckou televíziou LUX, alebo sa zorganizovať v rámci vlastnej farnosti či spoločenstva, taktiež individuálnou formou.

Pútnikov prosíme, aby sa zaregistrovali prostredníctvom stránky: www.navstevapapeza.sk a tak si rezervovali zadarmo lístky na audienciu.